

# 我国网民手机上网比例首超电脑

手机上网使用率达 83.4% 微博用户规模持续下滑

中国互联网络信息中心 21 日发布数据显示，截至 2014 年 6 月，我国网民手机上网使用率达 83.4%，首次超越传统 PC 使用率，手机作为第一大上网终端设备的地位更加稳固。

**人均周上网 25.9 小时**

中国互联网络信息中心发布的《第 34 次中国互联网络发展状况统计报告》显示，2014 年上半年，我国网民中使用手机上网比例继续保持增长，从 81.0% 上升至 83.4%，手机网民规模已达 5.27 亿，较 2013 年底增加 2699 万人。通过台式电脑和笔记本电脑上网的网民比例略有下降。今年我国网民使用

手机上网比例首次超过传统 PC 上网比例（80.9%）。

据了解，截至今年 6 月，我国网民规模达 6.32 亿，较 2013 年底增加 1442 万人。互联网普及率为 46.9%，较 2013 年底提升了 1.1 个百分点。同时，中国网民的人均周上网时长达 25.9 小时，相比 2013 年下半年增加了 0.9 小时。

## 微博用户规模持续下滑

报告指出，互联网发展重心，正从“广泛”转向“深入”，互联网对网民生活全方位渗透程度进一步增加。除了传统的消费、娱乐以外，移动金融、移动医疗等新兴领域移动应用多方

向满足用户上网需求，推动网民生活的进一步“互联网化”。

报告还显示，伴随移动互联网社交类应用的迅速发展，社交网站、博客和微博的用户规模和使用率持续下滑。2014 年上半年，我国社交网站用户规模为 2.57 亿，较 2013 年底减少 2047 万；我国博客和个人空间用户规模为 4.44 亿，网民使用率为 70.3%，比 2013 年底略低；我国微博用户规模为 2.75 亿，网民使用率为 43.6%，较 2013 年底减少 543 万。

据介绍，中国互联网络信息中心于 1997 年 11 月发布第一次《中国互联网络发展状况统计报告》，并形成半年一次的报告发布机制，至今已成功发布了 34 次中国互联网络发展状况统计报告。

据新华社

## 天津落马公安局长疑因巨额受贿被调查 传武长顺家中搜出过亿元财产



武长顺提出限制天津市的自行车出行，自己却曾骑车实地调研 33.2 公里的交通状况。

### 疑因巨额受贿被调查

天津是 2014 年首轮被巡视地区之一。2014 年 7 月 8 日、9 日，中央第五巡视组组长王明方、副组长贺家铁先后向天津市委书记孙春兰和天津市领导班子进行了巡视反馈。

王明方指出，“一把手”违纪违法案件多危害大，党风廉政建设责任制落实不够到位，存在以纪委履行监督责任代替党委主体责任现象，在一些领域缺乏有效监督手段。

此时，天津方面已经传出“市公安局局长会换人”的消息。落马前，武长顺已在天津市公安局系统履职 44 年。

官方资料显示，武长顺 1954 年 1 月出生，今年正好 60 岁，天津市人。他 16 岁参加工作，其仕途生涯也全部在天津度过，并且一直在天津市公安局系统工作，从交警队民警一直干到市公安局局长和党委书记，相当罕见。

据天津市一位知情者透露，武长顺利用手中职权，进行利益寻租，所涉领域，多是容易被人忽视的公共基础设施，比如公共停车空间、公路护栏等。

### 热衷于拿学位写论文

1970 年，刚刚 16 岁就参加工作的武长顺工作之余，一直热衷于拿学位、写论文。

公开简历显示其教育背景为：“同济大学机械工程学院机械设计及理论专业毕业，在职研究生学历，工商管理硕士、工学博士、高级工程师。”

在任职天津市公安局党委副书记、局长期间，武长顺完成了同济大学机械工程学院机械设计及理论专业在职研究生课程，并于 2005 年 11 月获授同济大学工学博士。

武长顺的博士论文题为《人—车—路交通安全系统动态控制模式与策略研究》，指导老师为时任同济大学教授、人机环境工程研究所所长丁玉兰。论文中，武长顺将天津市的道路交通安全系统作为分析对象。

### 提出限制自行车出行

武长顺任职天津市交警部门 28 年间，有超过十年兼任该市交通管理局党委书记、局长。

作为天津市交通管理部门的主政者，武长顺在博士论文中为天津市交通管理开出了一系列策略方案。这些方案主要有：发展公共交通，限制自行车出行方式（与其他大城市相比较，天津市的自行车比例高）；发展大规模物流产业，强化货车夜运政策。

根据武长顺的这一思路，天津这个拥有 20 多个自行车品牌的的城市，在其主政天津市交管部门期间，自行车保有量

7 月 20 日下午，中央纪委监察部网站发布消息，天津市政协副主席、市公安局局长武长顺涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。这是十八大以来天津市落马的第一个省部级官员。

据悉，武长顺疑因巨额受贿被调查。相关部门人员已对武长顺进行了财产检查，在其家中查出的物品、财产总价值过亿元。

骤降。2010 年 10 月 11 日，《天津日报》旗下网站天津网发文称，该市自行车拥有量从 2001 年年初的 1100 万辆降至 2010 年时的 600 万辆，同期，天津机动车总量却迅猛增长，(2010 年) 机动车保有量达 170 余万辆。

该文感叹：“越来越多的时候，自行车被机动车挤得无路可走。”

尽管在博士论文中表示要限制天津市的自行车出行，但据新华网 2010 年 11 月 27 日报道，武长顺却曾骑车实地调研 33.2 公里的交通状况。

### 担任多所高校兼职教授

在忙于公安工作之余，武长顺也不断在学术期刊中“露脸”。记者通过检索发现，武长顺曾于 2005 年 7 月，在《天津大学学报（社会科学版）》第 7 卷第 4 期上发表《城市交通领域中的系统工程》一文。他也曾在《中国工程机械学报》2005 年第 1 期刊刊《车辆安全检测线控制系统设计》。2005 年前后，类似主题的文章，武长顺还发表了不少。

武长顺还受聘于中国政法大学、中国公安大学、南开大学、天津大学、天津师范大学、中国人民解放军军事运输学院等 18 所高等院校、研究中心担任兼职教授和研究员，撰写发表学术论文 20 余篇、专业论著 10 余部，取得国家发明专利 2 项。

### 曾牵涉“宋平顺谜案”

7 月 20 日，武长顺被宣布“落马”，这是 8 年来，天津市政法系统第三个落马官员。

2006 年底，天津市人民检察院原检察长李宝金因严重违纪违法被查，案件通报中指出，李宝金在任天津市公安局副局长、天津市政法委副书记、天津市人民检察院检察长期间，利用职务便利为数家企业牟利，索取款额达数百万元。

2007 年 6 月 3 日，天津市政协主席宋平顺自杀身亡。中央纪委查明，宋平顺道德败坏，包养情妇，滥用手中权力，为情妇谋取巨额不正当利益。

通过资料梳理得知，武长顺、李宝金和宋平顺同在天津政法系统工作。

李宝金与宋平顺，在天津政法系统共事达 40 年之久。1993 年开始，宋平顺和李宝金开始在政法委领导班子搭档。彼时，宋平顺担任政法委书记，李宝金是政法委副书记，这一上下级关系维持了 10 年。2003 年，宋平顺当选为天津市政协主席，而李宝金当选为天津市人民检察院检察长，武长顺在此时被提升为天津市公安局党委副书记、局长。

2007 年 6 月，随着李宝金被调查，宋平顺自杀，就已经有了武长顺“深度卷入”此二人案件的传闻。不过，武长顺的仕途显然未受到太大影响。综合《东方早报》、《北京晚报》

## 海南向台风受灾群众发放霉面包

省民政厅：将启动问责机制

有网友发消息称，在超强台风“威马逊”中受灾的海南省文昌市翁田镇群众，收到了民政部门发送的发霉食品。海南省民政厅厅长苗建中在 21 日下午召开的新闻发布会上证实了这一说法，并表示将追究相关责任人责任。

20 日，网友“刚峰”在博客里发表一篇文章说，20 日 13 时，遭受超强台风重创的海南省文昌市翁田镇茂山村委会宝宵村 200 多位村民接到通知，去镇政府领取了 7 箱矿泉水和 2 箱面包，但打开后发现是发霉食品，食品的生产日期明显写着 2014 年 7 月 1 日，保鲜半年，厂家为福建漳州龙海市一家名为金旺达的食品公司。

在 21 日 13 时召开的海南省政府抗风救灾新闻发布会上，苗建中表示，网友和村民反映的救灾食品有发霉情况的问题，经核查属实。民政厅经过调查后，已经封存了该批食品，并派驻专案组前往文昌调查。他同时表示，在查清责任后，将启动问责机制，追究相关责任人责任，并把调查结果公之于众。

苗建中说：“此次事件实在令人痛心，责任在民政厅，我们向受灾群众表示歉意。”

据新华社

## 首批国际组织专家抵达乌东部调查马航空难

乌克兰总理亚采纽克 21 日证实，负责调查马来西亚航空公司 MH17 客机坠毁事件的首批国际组织专家当天抵达乌克兰东部城市哈尔科夫。

亚采纽克在基辅对媒体说，首批 30 余名国际组织专家来自荷兰、美国、德国、澳大利亚等国。乌克兰政府将帮助这些专家进入坠机现场，为此需要建立人道主义通道。

亚采纽克说，截至当地时间 21 日中午，已经找到 272 具遇难者遗体。他表示，乌克兰打算把马航空难事故调查权转交给荷兰主导的空难调查委员会，并将遇难者遗体交由荷方鉴定。

此外，俄罗斯国防部 21 日表示，俄从未向乌克兰民间武装提供“山毛榉”防空导弹，也没有提供其他任何武器及设备。俄卫星照片显示，马航 MH17 客机坠毁前数天，乌克兰政府军在卢甘斯克市附近部署有“山毛榉”导弹系统。

马航 MH17 航班 17 日在靠近俄罗斯边界的乌克兰东部地区坠毁，机上乘客和机组成员共 298 人全部遇难。飞机坠毁地点处于乌克兰民间武装控制之下。

据新华社

## 法国总统奥朗德可能在下月举办婚礼

法国《巴黎人报》20 日报道，总统弗朗索瓦·奥朗德可能即将向“绯闻女友”、女演员朱莉·加耶求婚。

法国媒体先前曝出奥朗德与加耶交往两年，甚至有“狗仔”拍到两人夜间幽会照片。今年年初，奥朗德宣布与当时的“正牌女友”瓦莱丽·特里耶韦莱分手。

媒体猜测，如果求婚成功，奥朗德可能在 8 月 12 日 60 岁生日当天与加耶举办婚礼。如果属实，那将是奥朗德首次步入婚姻殿堂。

奥朗德和他的前女友，现任生态、可持续发展和能源部长塞戈莱娜·罗亚尔曾经共同生活近 30 年，两人育有 4 名子女，一直没有结婚。

在奥朗德领导的社会党内，一些高级成员呼吁总统尽快给个说法，证明这不是一时冲动，以免因党首个人生活影响 2017 年总统选举选情。

据新华社